



创意微视频大赛颁奖礼登上热搜

60万网友围观，冰城高校创意微视频大赛赛址落户黑龙江财经学院

本报讯(记者 张巍 杨茉 赵琳 纪天伟 梁潇 周雪莉 郑炜/文 刘洋/摄)微博话题量突破26万,登上同城热搜前10位……11月29日下午,“中国移动杯”2023冰城高校创意微视频大赛颁奖典礼在黑龙江财经学院音乐厅举行。颁奖盛况首次采用多个微信视频号并机直播,来自全省25所高校的视频主创团队,在60余万网友的围观下成为大赛“红毯秀”上的耀眼明星。最佳纪录片、最佳剧情片、最佳音乐片等12项大奖名花有主,这场龙江学子的校园光影盛宴成为名副其实的“顶流”。颁奖现场还进行了冰城高校创意微视频大赛黑龙江财经学院赛址的揭牌仪式。

“中国移动杯”2023冰城高校创意微视频大赛颁奖典礼由黑龙江省高校网络思想政治教育中心、共青团哈尔滨市委、哈尔滨市学生联合会、哈尔滨日报社共同主办,哈尔滨日报社融媒体教育工作室承办,黑龙江财经学院协办。此次大赛精彩的“红毯秀”及颁奖盛况通过哈尔滨



日报、新晚报、黑龙江省高校网络思想政治教育中心、共青团哈尔滨市委、黑龙江财经学院、黑龙江外国语学院的官方微博视频号全程并机直播,引来60余万网友围

观。大赛及颁奖典礼首次通过哈尔滨日报官方微博发起“冰城高校微视频大赛”话题,话题量突破22万,成为哈尔滨日报专属永久话题;“龙江学子的校园光影盛宴”

话题量突破26万,成功登上同城热搜前10位。大赛收到来自全省37所高校的近400部作品,最终有30余所高校的240部优秀视频作品参与网络投票展播,角逐本届大赛的“最具人气奖”,最终投票总量累计达61万,投票总量以及单作品投票量均创下大赛创办五年来的历史新高。

五年来,冰城高校创意微视频大赛的三届颁奖典礼都在黑龙江财经学院举办。为进一步促进产教融合,共建育人基地,更好地发挥大赛对当代大学生的美育作用,在本次大赛的颁奖典礼上进行了冰城高校创意微视频大赛黑龙江财经学院赛址的揭牌仪式。今后,黑龙江财经学院将与冰城高校创意微视频大赛携手共进,通过全省高校短视频高峰论坛、优秀影片展演和颁奖典礼等活动,为龙江学子提供一个展示创造力、弘扬正能量的平台,创作更多有思想、有温度、有品质的视频作品,助力哈尔滨“创意设计之都”建设,为龙江创新发展注入新动力、增添新活力。

追光定格青春逐梦 我们看到无限可能

——冰城高校创意微视频大赛颁奖典礼侧记

□实习生 周雪 董云瑶 本报记者 张巍 梁潇 杨茉 赵琳 纪天伟 周雪莉 郑炜/文 刘洋/摄

盛装下的笑妍定格在颁奖典礼,青春的骚动成为红毯上最美瞬间,跳动的青春视角记录下大赛温暖……11月29日,“中国移动杯”2023年冰城高校创意微视频大赛颁奖盛典在黑龙江财经学院音乐厅举行,12项大奖各归其主、25支团队上演“红毯秀”、60万网友在线围观……

晚礼服、马面裙,大学生盛装打卡大赛“红毯秀”

12时许,来自全省各高校的视频主创团队已经提前集结在黑龙江财经学院音乐厅前厅。大赛设置的背景板前热度爆棚,挤满了排队拍照的各高校主创团队。大学生们打卡拍照、摆pose,把美美的笑脸定格在相机里。

13时30分,颁奖盛典最吸睛的“红毯秀”开启,女同学身着丝绸薄纱晚礼服,男同学西装革履,25个视频主创团队依次走上红毯,带着自信笑容款款而来,在留言板写下自己的签名。一时间,他们成了摄影师们争相追逐的对象,“摆摆手”“再来张合影”……红毯、签名板、聚光灯,满满的仪式感让走秀的大学生成为颁奖礼上最耀眼的“明星”。

48部影片分享12项大奖,“最具人气奖”总投票61万

经过五年的积累,今年的大赛全面升级,赛事从最开始的单一短视频赛道发展到纪录片、短片、音乐片、动画片、微电影、长片等多赛道角逐,一经启动就在全省高校校园内掀起一场“影像热潮”。最终有30余所高校的240部优秀视频作品参与网络投票展播,角逐本届大赛的“最具人气奖”。经过5天的投票,最终投票总量累计达61万,投票总量以及单作品投票量均创下大赛创办五年来的历史新高。其中,有48部优秀影片从300余部投稿作品中脱颖而出,分享最佳纪录片、最佳剧情片、最佳导演、最佳摄影、最佳剪辑、最具潜力等12项重磅奖项。大赛通过征集、评审、投票等环节,通过光影引导各高校学生在拍摄、观赏、品鉴、遴选优秀视频作品的实践中,

宣扬大学生的青春活力,凝聚青春力量。

获得最佳纪录片奖的哈尔滨师范大学参赛选手马笑弛说:“获得最佳纪录片奖不仅是对我个人的认可,更是对我们整个主创团队辛勤努力的肯定。”微视频大赛为创作者们提供了展示才华的平台,让他们有机会与大家分享眼中的世界。

黑龙江财经学院获奖团队教师姜嵩说:“非常感谢大赛给予我这样的荣誉。作为一名团干部、一名高校思想政治辅导员,通过创作拍摄短视频参赛拉近了我与青年学子间的距离,希望明年可以创作出更好的作品。”

非遗传承人带队,黑土音乐登上颁奖舞台

省级非物质文化遗产代表性项目《张氏家族古筝艺术》代表性传承人、哈尔滨师范大学音乐学院教授张彤带着学生来到了颁奖典礼现场。他们的古筝表演《嘎仙洞·梦幻》(青春版)将观众带到了东北原始部落,欣赏到一台富有浓郁黑土音乐特色表演。《嘎仙洞·梦幻》是著名作曲家隋利军先生今年的新作,“青春版”对原作进行了精简,由八音箏团首演。八音箏团是由哈尔滨师范大学音乐学院古筝表演专业的学生组成,他们在导师张彤教授的带领下,参加过哈尔滨之夏音乐会等重大演出,多次在国内大赛中取得优异成绩,是我省民族音乐的新生力量。

哈尔滨理工大学学子的合唱《篇章》,唱出了青春的蓬勃生机,唱出透过乌云和晦暗所迸发的情感和勇敢。台上台下互动,现场观众纷纷打开手机灯,与台上的演员一起合唱,彼此鼓励着,为梦想欢呼,向着心中的未来和彼岸勇往直前。从大赛初年就一直相伴五年的特殊贡献奖高校代表与获奖团队齐声共唱《青春大概》,将颁奖盛典再次推向高潮。



从稚嫩拼接到审美在线,我们站上更高的起点

作为多次参加微视频大赛的“老资格”选手,黑龙江财经学院获奖团队主创人员、颁奖典礼执行导演范宏伟说,几年来,看到了全省各高校师生作品的优秀之处,“无论是在选题方面还是画面的美感,音乐的适配度以及剪辑的手法,都值得我去学习。通过此次比赛,让我更加有信心有激情去创作出更好的作品。”

“在这五年的时光里,我见证着冰城高校微视频大赛的作品数量在逐年递增,参赛的高校数量在增加,从哈尔滨到全省逐步覆盖。大赛征集的作品质量,从稚嫩的视频拼接到呈现视听语言的流畅、影像质感的审美在线。”作为大赛评审团的专业评委,青年导演、哈尔滨师范大学教师徐龙稷说,他对大赛的投稿作品始终抱有一种期待,希望家乡能够通过各位选手的作品,被更多人了解、喜爱。希望龙江学子将对家乡的情怀融入



作品中,借助冰城微视频大赛这个平台,把家乡更好地传播出去,为讲述中国故事、龙江故事尽一份力。

五年前,在首届大赛的颁奖典礼上,哈尔滨日报报业集团与冰城九所高校签署了“新传媒实训基地”战略合作协议,为冰城学子投身新媒体行业助力。五年后,在本届大赛的颁奖典礼上,冰城高校创意微视频大赛赛址落户黑龙江财经学院,将进一步促进产教融合,共建育人基地,更好地发挥大赛对当代大学生的美育作用,在艺术的滋养下提升审美,打造龙江学子的创意新高地。

五年的坚守,五年的积累,五年的成长,在冰城高校创意微视频大赛的平台上,有“从零开始”到“顶峰相见”的参赛选手;有从大一跟到毕业,成为新媒体人的选手;有在不断被打开的“新赛道”上,闪烁着“兴趣”光亮的选手。五年的共同成长,让我们看到了无限可能。

五年不短,上下求索跬步才起,我们已站上了更高的起点。

如果你错过了过去的这五年,就请抓住下一个……